

Expunere de motive

În majoritatea orașelor din România, începând chiar cu capitala, București, există clădiri de locuințe, construite în perioada industrializării haotice de la mijlocul secolului trecut, care par desprinse dintr-un scenariu apocaliptic. Denumite, de regulă, cămine de nefamiliști, aceste clădiri conțin locuințe cu suprafața de maxim 10 mp, mai mici chiar decât o celulă de închisoare, în care familii întregi trăiesc în afara oricărui standard de civilizație sau igienă.

Eliminarea acestor veritabile ghetouri, focare de infecție care distrug viețile celor care le populează afectând, totodată, întreaga comunitate urbană, reprezintă un imperativ imediat în orice stat european.

Prezenta propunere legislativă vizează construcția de locuințe civilizate, de 15-30 mp, urmate de demolarea acestor ghetouri, precum și construcția, pe terenul rămas disponibil după demolare, a unor locuințe pentru tinerii cu vârsta de maxim 35 de ani.

Avantajele acestui proiect sunt multiple.

Din punct de vedere *social*: familiile care locuiesc în ghetouri pot, în sfârșit, să trăiască în condiții decente, se pot reintegra social, iar pentru tinerii sub 35 de ani se creează un fond locativ important.

Din punct de vedere al *siguranței cetățenilor*: ghetourile sunt un focar de infracționalitate, eliminând ghetoul, efectele asupra siguranței și ordinii publice vor fi imediate.

Din punct de vedere *edilitar*: ghetourile sunt veritabile malformații arhitecturale, blocuri de beton sumbre, mizere, care afectează grav aspectul orașelor românești.

Din punct de vedere *economic*: în perioada de acută contracție economică pe care o traversează România, investițiile în spații locative, care generează locuri de munca și piață de desfacere pentru agenții economici autohtoni, reprezintă una dintre soluțiile pentru evitarea recesiunii și depășirea crizei.

In consecință, această propunere legislativă nu este o simplă măsură de asistență socială, nu se reduce la a consuma resurse bugetare, ci reprezintă o veritabilă investiție în siguranța, civilizația și bunăstarea orașelor din România, a cetățenilor români, o investiție care, pe termen mediu, va spori încasările la bugetul de stat.

Senator Dan Voiculescu

A handwritten signature in black ink, appearing to read "Dan Voiculescu", written over the printed name.